

Kurzus kódja: BBN-FIL-402.32 és FLN-234.03
Kurzus megnevezése: Klasszikus német történelemfilozófiai szövegolvasás - Kant, Schelling, Schiller történelemfilozófiája
Kurzus előadója: Miklós Tamás

Kurzus előfeltétele(i):
A jegyszerzés módja(i): órai hallgatói előadások vagy szemeszter végi rövid írásbeli alapján
Követelmények: kötelező olvasmányok

Kurzus leírása, tematikája:

A szeminárium a történelemfilozófia vizsgára való felkészüléshez nyújt segítséget, de egyben önálló egység. Különösen ajánlott azok számára, akik az előző félévben látogatták vagy ebben a szemeszterben látogatják a "Klasszikus német történelemfilozófia" előadást. Ebben a szemeszterben is néhány olyan kulcsszöveggel foglalkozunk, amelyek a klasszikus történelemfilozófiai kérdések koncentrációjának tekinthetőek. Tárgyalásra kerülő klasszikus problémák: a történelem szubjektuma, a történelem "csinálhatósága" (az emberi tettekért és szenvedésekért viselt felelősség), individuum és emberi nem viszonya; a történelmi folyamatok egységére, irányára és értelmére vonatkozó kérdések; empirikus tapasztalatok és filozófiai szemléletmód a történelmi megismerésben; a történelmi és a művészi elbeszélés viszonya; a történelemre vonatkozó filozófiai koncepciók metafizikai tétje, reflektált belső ellentmondásai.

Az órán ebben a félévben Kant, Schelling és Schiller történelemfilozófiája áll a középpontban.

A kurzushoz tartozó kötelező irodalom:

Kant: *Az emberiség egyetemes történetének eszméje világpolgári szemszögből.* (In: Kant: *A vallás a pusztaság határain belül.* Gondolat, Budapest, 1974. vagy in: Kant: *Történelemfilozófiai írások,* Ictus, Szeged, 1996. 41-58. o.)

Kant: *Az emberi történelem feltehető kezdete.* (uo.)

Schelling: *A transzcendentális idealizmus rendszere,* Gondolat, Budapest, 1983. 353-383. o.

Schiller: *Mi az egyetemes történelem és mi végre is tanulmányozzuk?* (In: Schiller: *Művészet- és történelemfilozófiai írások,* Atlantisz, Budapest, 2005.)

Schiller: *A fenségesről.* (In: Schiller: *Művészet- és történelemfilozófiai írások,* Atlantisz, Budapest, 2005.)

A kurzushoz tartozó ajánlott irodalom megadása az első órán